



FILOZOFICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

Zvolte položku. bakalářské práce z Historie

Autor: Alexander Savov

Název práce a bibliografické údaje: Život a doba rodiny Pastonů skrze jejich dopisy

Autor posudku: Drahomír Suchánek

A) Posouzení obsahu

Definice cílů práce, stanovení výzkumných otázek	velmi dobře
Metodologie práce	dobře
Koncepce a struktura práce	velmi dobře
Práce s prameny	velmi dobře
Schopnost analýzy, interpretace a kritického myšlení	velmi dobře
Invenčnost a původnost	dobře

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným komentářem:

Klikněte sem a zadejte text.

B) Posouzení formálních náležitostí

Seznam pramenů a literatury, práce s literaturou	dobře
Poznámkový aparát	dobře
Formální struktura práce	dobře
Stylistická a jazyková úroveň	dobře
Přílohy (pokud jsou)	Zvolte položku.

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným komentářem:



FILOZOFICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

Formální náležitosti práce jsou nedostatečné, resp. na hraně přijatelnosti – viz závěrečné hodnocení.

C) Celkové zhodnocení

1) Celkové shrnutí (povinné, alespoň 500 znaků)

Hodnocená práce je bezesporu zajímavým příspěvkem k poznání života a vzestupu anglické gentry. Autor vycházel především z rozboru dopisů, které se snažil zasadit s pomocí odborné literatury do dobového kontextu a zmapovat jak okolnosti a příčiny vzestupu obou sledovaných rodin Stonerů a Pastonů, tak i jejich roli ve fungování středověké anglické společnosti.

Předložený výsledek se vyznačuje jak nespornými klady, tak i četnými nedokonalostmi. Autor rozebral klíčové životní události a majetkové i funkční aktivity obou rodin, resp. jejich hlavních členů, a s pomocí komparace poukázal na specifické i obdobné prvky v jejich životě. Do značné míry zůstal pevně zaměřený na konkrétní projevy jejich působení, byť neschází snaha o obecnější zhodnocení a přesahy. Důležitý je závěr práce, kde se autor snažil shrnout profilující tendence obou rodin k prosazení a obhájení jejich postavení; obecnější využití pro charakteristiku pozdně středověké anglické gentry je ale limitované, zejm. když musel autor sám přiznat, že kvůli aktivitám v soudním systému se rodiny poněkud odlišovaly od zbytku „typické“ nižší šlechty.

Nedostatků práce je celá řada. Už samotné vymezení tématu je poněkud zavádějící. Určitě by bylo relevantnější název práce spojit s oběma sledovanými rodinami, než pouze s Pastony. Také opakované zdůrazňování originality řešené problematiky je sice obhajitelné pro české prostředí, ale v anglické historiografii se jedná o téma frekventované a dostatečně zohledněné; v tomto smyslu by potom bylo originální téměř vše s regionální a lokální tematikou, co nebylo dosud českou historiografií uchopeno. Práci by jistě prospělo obecnější uvedení do problematiky anglické nižší šlechty a její zasazení do dobových vztahů, stejně jako terminologické vymezení jednotlivých skupin a držitelů úřadů (jak např. chápat „obyčejného gentlemana“, s. 13?). Přístup k tématu se vyznačuje rozsáhlými popisy a biografickými detaily, nejednou s beletristickým pojetím.

Po formální stránce je práce velmi špatná. U studenta historie po pěti absolvovaných ročnících bych očekával jinou úroveň zvládnutí „řemesla“. Seznam použitých zdrojů není dle abecedy, bibliografický záznam zdrojů je neúplný. Poznámkový aparát je v základní a značně úsporné podobě, zápis je nejednotný a formálně i graficky odbytý. Kapitoly jsou špatně číslovány, v obsahu dokonce chybí i seznam použitých zdrojů. Rozsáhlejší by mohl být i počet využitých zdrojů – dvě pramenné edice a 13 publikací tvoří jen základní rámec pro žádoucí pochopení problematiky. Zcela absentují tematické studie, jejichž množství je značné a bezpochyby by mohly autora dále inspirovat.

2) Případně navrhovaná témata či otázky k obhajobě

Je podle autora možné charakterizovat „typickou“ rodinu v rámci anglické gentry?



FILOZOFICKÁ FAKULTA
Univerzita Karlova

3) Závěrečné doporučení

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou **dobře**

V Hostivici, dne 23. ledna 2023

Podpis: Drahomír Suchánek